



大连豆粕5-7合约套利机会分析

分析师：李金元

从业资格证号：F0243170

投资咨询证号：Z0001179

道通期货研究所

2026年2月3日

一、豆粕5-7合约套利基本逻辑及价差趋势判断

1、豆粕5-7合约套利的基本逻辑与价差边界

豆粕跨期套利的核心在于捕捉两个合约间不合理价差。由于大连商品交易所豆粕合约月份包含5月和7月，且两者间隔较短，属于同一仓单周期（4月-7月），因此其价差受制于转抛成本与持仓成本的约束。

根据市场经验与制度设计，M5-7价差通常难以跌破-45元/吨这一理论下限，因转抛机制会限制远月过度贴水。

正常情况下，5-7合约价差运行区间在[-40, +100]之间波动，极端行情下可能突破，但持续性有限。

二、当前基本面支持反向套利的潜在逻辑

1. 5-7合约对应的基本面存在差异

一般来说，大连豆粕5月合约主要对应的是巴西大豆集中上市，而7月合约主要对应的是阿根廷大豆。目前巴西大豆已经进入收获期，咨询机构AgRural称，截至1月29日，2025/26年度巴西大豆收获进度为10%。目前几乎所有产豆州的大豆收获都已经开始，目前尚未有重大收割延误的报告。

最近经纪商斯通艾克斯（StoneX）发布报告，将2025/26年度巴西大豆产量预期调高到1.8162亿吨，高于此前预测的1.7761亿吨。如果预测成为现实，将比上年增长7.6%。随着收割工作的推进，尽管部分地区由于天气异常而出现较大波动，但整体前景依然非常乐观。

阿根廷大豆目前基本完成了播种，但天气情况并不理想。天气预报显示，近期一股天气系统避开了大部分农田，干旱问题持续加剧，尤其是在中部和南部地区。如果降雨不足，作物状况将继续恶化，晚播作物在经历了1月份的干旱之后将面临更大的压力。

因此，豆粕5月合约将面临巴西大豆丰产的持续压制，而7月合约对应的阿根廷大豆可能会出现天气问题而面临减产的局面。

2、交割规则限制深度贴水

由于仓单有效期限制，5月合约进入交割月后仓单需向7月转移，转抛操作带来一定成本（仓储、资金等），形成价差保护层，抑制M5-7价差进一步走弱。

三、大连豆粕5-7合约价差趋势判断

从豆粕2605和2607合约价差走势来看，两者价差两次跌破-60点，目前回升至-40点左右水平，技术上预计-60值至-50点存在支撑，后期有望回升至正常价差水平【-40, 100】。

图表1：豆粕5-7合约价差图



来源：博易大师 道通期货研究所

注：以上文中涉及数据来源为：AgRural StoneX 博易大师
请务必仔细阅读正文后免责声明



规划财富，成就梦想

道通期货有限公司（以下简称“本公司”）具有中国证监会核准的期货投资咨询业务资格【苏证监期货字[2013] 449号】。

本报告的观点和信息仅供本公司的合格投资者参考，无意针对或打算违反任何地区、国家、城市或其它法律管辖区域内的法律法规。本报告难以设置访问权限，若给您造成不便，敬请谅解。若您并非道通期货客户中的合格投资者，请勿阅读、订阅或接收任何相关信息。本报告不构成具体业务的推介，亦不应被视为任何投资、法律、会计或税务建议，且本公司不会因接收人收到本报告而视其为本公司的当然客户。请您根据自身的风险承受能力自行作出投资决定并自主承担投资风险，不应凭借本内容进行具体操作。

分析师声明

作者具有中国期货业协会授予的期货投资咨询执业资格或相当的专业胜任能力，力求报告内容独立、客观、公正。本报告仅反映作者的不同设想、见解及分析方法。作者所得报酬的任何组成部分无论是在过去、现在及将来均不会直接或间接地与研究报告所表述的具体建议或观点相联系。本报告所载的观点并不代表本公司或任何其附属或联营公司的立场，特此声明。

免责声明

本报告的信息来源于已公开的资料，但本公司对该等信息的准确性、完整性或可靠性不作任何保证。本报告所载的资料、意见及推测仅反映本公司于发布本报告当日的判断，本报告所指的期货标的的价格可升可跌，过往表现不应作为日后的表现依据。在不同时期，或因使用不同假设和标准，采用不同观点和分析方法，本公司可发出与本报告所载资料、意见及推测不一致的报告，对此本公司可不发出特别通知。本公司不保证本报告所含信息保持在最新状态。同时，本公司对本报告所含信息可在不发出通知的情形下做出修改，投资者应当自行关注相应的更新或修改。因使用不同假设和标准、采用不同观点和分析方法而与道通期货其它业务部门、单位或附属机构在制作类似的其他材料时所给出的意见不同或者相反，道通期货并不承担提示本报告的收件人注意该等材料的责任。

本报告中所指的研究服务可能不适合个别客户，不构成客户私人咨询建议，客户应考虑本报告中的任何意见或建议是否符合其特定状况。在任何情况下，本报告中的信息或所表述的意见均不构成对任何人的投资建议。在任何情况下，本公司、本公司员工或者关联机构不承诺投资者一定获利，不与投资者分享投资收益，也不对任何人因使用本报告中的任何内容所引致的任何直接或间接损失或与此有关的其他损失负任何责任。投资者务必注意，其据此做出的任何投资决策与本公司、本公司员工或者关联机构无关。市场有风险，投资需谨慎。投资者不应将本报告作为作出投资决策的唯一参考因素，亦不应认为本报告可以取代自己的判断。在决定投资前，如有需要，投资者务必向专业人士咨询并谨慎决策。

版权声明

本报告版权仅为本公司所有，未经书面许可，任何机构和个人不得以任何形式翻版、复制、发表或引用。如征得本公司同意进行引用、刊发的，需在允许的范围内使用，并注明出处为“道通期货研究”，提示使用本报告的风险，且不得对本报告进行任何有悖原意的引用、删节和修改。若本公司以外的其他个人或机构（以下简称“该个人或机构”）发送本报告，则由该个人或机构独自为此发送行为负责。通过此途径获得本报告的投资者应自行联系该个人或机构以要求获悉更



规划财富，成就梦想

详细信息或进而交易本报告中提及的期货品种。本报告不构成本公司向该个人或机构之客户提供的投资建议，本公司、本公司员工或者关联机构亦不为该个人或机构之客户因使用本报告或报告所载内容引起的任何损失承担任何责任。

除非另有说明，本报告中使用的所有商标、服务标记及标记均为道通期货所有或经合法授权被许可使用的商标、服务标记及标记，未经道通期货或商标所有人的书面许可，任何单位或个人不得使用该商标、服务标记及标记。

高效、严谨、敬业